

曲靖师范学院报



QUJING SHIYUAN BAO 刚正博爱 睿智笃行

云南省教育厅主管 中共曲靖师范学院委员会主办 《曲靖师院报》编辑部出版 邮箱: qjsyb2016@163.com

2020年9月30日 第6期 总第342期 本期4版 国内统一刊号: CN53—0823/(G)

我校举行2020级新生开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动



党委书记李永勤开讲“曲师第一课”。



2020级全体新生参加活动。

本报讯 校歌轻响,青春激扬;曲师学人,誓言铿锵。9月21日上午,我校举行2020级新生开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动,党委书记李永勤为全体新生开讲大学第一堂思政课,寄语全体新生:坚定理想信念,不负青春韶华,勇担时代使命,热爱祖国、勤奋学习、励志成才,让青春在为祖国、为人民的贡献中焕发出更加绚丽的光彩。

党委副书记徐显敏主持开学典礼,副校长李莉、李红专、毛辉、张永刚,纪委书记陈忠华出席开学典礼。

“从你们走进曲师这一刻起,就与这所大学相伴相守、荣辱与共,就与这个时代同心同向、一起奋进。”李永勤对全体新生表示欢迎和祝贺,他言之谆谆,期望殷殷,“看到你们,让我想起35年前,自己在中国人民大学求学的时光,大学时期是人生的黄金时期,大学阶段是一个人成长最关键的阶段,要用只争朝夕的拼搏和努力,砥砺前行,成长成才。”

李永勤介绍了曲师的办学历史和杰出校友,对全体新生提出三点希望:坚定理想信念,做一个有信仰的人;不负青春韶华,做一个爱读书的人;勇担时代使命,做一个知行合一的人。他结合“共和国勋章”获得者钟南山、“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇的事迹,告诉同学们,因为有信仰,抗疫英雄毅然出征、冲锋在前,奋战在新冠肺炎疫情防控一线,誓死守护人民群众生命安全。他深情讲述了在云南脱贫攻坚战场上作出重要贡献的“时代楷模”朱有勇院士、“云岭楷模”张桂梅的故事,回顾了自己曾与他们共事或相处的细节,告诉同学们,正是信仰的力量,让他们坚守初心,无私奉献,做科技扶贫、教育扶贫的领路人。他勉励同学们,要坚定马克思主义的科学信仰,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,树立正确的世界观、人生观、价值观,把自己的人生追求同国家、民族的富强与振兴紧密结合,在“勤学、修德、明辨、笃实”中创造美好未来,拥抱幸福人生。

从习近平总书记的读书故事,到华为总裁任正非的读书故事,再到曲师优秀毕业生方辰的读书故事,李永勤娓娓道来,与同学们分享了大学赋予人生的“基调”“格局”“品质”,告诉大家,要养成良好的阅

读习惯,专注地阅读,开放式阅读,结合实践阅读,在阅读中不断追求不惑、不忧、不惧的理想境界,为未来人生注入强劲动力。

如何在大学的学习和实践中做到“知行合一”?李永勤既引经据典,又结合身边人的故事,通过讲述纪录片《2020我们的脱贫故事》中我校校友刘洋参与脱贫攻坚的故事,启迪同学们,努力做到知中有行、行中有知,既学习与立志,又学以致用、崇尚实践。他特别提醒同学们,要勤俭节约,要德智体美劳全面发展,要躬身实践,以扎实的知识和才干、宽广的视野胸怀,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

45分钟的课堂,李永勤贯通古今,旁征博引,既为师者的谆谆教诲,又处处闪烁着真理的光辉,还全程充满着榜样的力量,为全体新生上了一堂生动的思政“金课”,全场学生凝神静听,时而若有所思,时而会心莞尔,场上响起十余次掌声。

徐显敏在主持开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动时,希望同学们牢记习近平总书记嘱托,牢记师长的殷切期望,尽快转变角色,适应曲师生活,不负韶华、风雨无阻,在知识传授、能力培养、素质提升、人格塑造的有机结合中始终追求“德才兼备、全面发展”,以不懈奋斗擦亮青春底色。

教师代表高云柱、新生代表胡俊涛分

别发言。典礼上举行了升国旗和升校旗仪式,全体人员奏唱了国歌和校歌。2020级全体新生,各职能、教辅、群团机构主要领导,各学院党委书记、学生事务中心主任,全体军训教官参加开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动。

开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动在全体新生中引起热烈反响,新生纷纷表示“李书记的开学第一课振奋人心,为我们扣好了大学第一粒扣子”。活动刚一结束,马克思主义学院思想政治教育专业20200111班全体同学就组织开展了热烈的讨论,团支书许婕激动地说:“能听到这样高质量的开学第一课,真是太幸运了,对于我们学习思想政治教育专业的同学来说,更感肩上使命重大。”人文学院秘书学20200241班的班级群里,大家纷纷抒发感悟。张雪芝感慨:“作为新时代大学生,我们生逢其时,重任在肩,更应该负责任、讲担当,刻苦学习,积极向上,向英雄人物学习,向曲师优秀校友学习,与曲师共发展,与祖国同奋进!”

党委书记校长“同讲一堂思政课”活动,是我校根据省委教育工委的安排部署,落实立德树人根本任务的关键环节,是学校领导带头抓思政课、打造思政“金课”的重要举措,也是我校新生“入学教育暨道德讲堂”的重要内容。(罗丹)



开学典礼暨“同讲一堂思政课”活动现场。

校领导与部分处级干部家属谈家风话廉洁

本报讯 “今天大家在一起交流好家风、好家教,畅谈清廉家风,真诚分享自己家的故事,展示了我们干部温暖和谐的家庭状态,大家也在分享交流中学习、思考,受到启发……”9月23日下午,党委书记李永勤、校长李泽华分别主持召开了两场“干部家属廉洁恳谈会”,与38名来自管理、教辅、群团部门和二级学院的处级干部家属代表,畅谈家风,共话廉洁。纪委书记陈忠华,办公室、纪检处、党委组织部、党委宣传部负责人参加恳谈会。

根据中央纪委国家监委、省纪委省监委的部署要求,我校积极组织全体党员干部开展警示教育和家风教育系列活动。干部家属廉洁恳谈会,是系列活动的重要组成部分。

恳谈会上,李永勤、李泽华、陈忠华仔细听取了每位干部家属的交流发言,边听边询问,边听边记录,表达了对广大干部家属的关心和感谢,发自肺腑与大家分享了自己对于好家风、好家教的理解和感悟。

李永勤说,营造风清气正的政治生态,需要广大干部的参与,也需要广大家属的支持,好家风、好家教对个人、家庭、学校、国家,意义重大。近年来学校各项事业发展取得的成绩,是全校师生团结一致、奋力前行的结果,也得益于广大家属的鼎力支持和关心激励。他希望广大干部家属用心学习和建设,做清廉家风的传承者;自立自强,做清廉工作的实践者;身体力行,做清廉社会的贡献者,助力干部有骨气、有底气,底线清、分寸明,勤奋工作、清正廉洁,以“小家”的清廉家风为“大家”的清廉社会风气贡献力量。

李泽华结合学校工作实际,交流了每位干部及其家庭、家风、家教对学校发展的意义。他说,家风是党员干部事业发展的“根基”,广大干部的工作岗位和成绩,关系到学校发展、个人成长,也得益于家风建设,能促进家风建设。他希望广大干部家属吹好“耳边风”、当好“监督员”、守牢“廉洁门”,做清廉家庭的传承者、清廉学校的实践者、清廉社会的贡献者,发挥好家庭、家风、家教的作用,共同抓好干部的廉洁教育,坚守大学老师的理想信念和职业操守,落实好立德树人的根本任务。

会上,每位干部家属代表都分享了感悟,通过讲述自己家的故事,交流好经验、好做法,畅谈好家风、好家教对家庭和个人的影响。交流发言前,大家观看了《春风润滇家风促廉》《八小时之外》两部廉洁教育片。(罗丹)